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PARALELO CEPRE UNIPARALELO CEPRE UNIPARALELO CEPRE UNIPARALELO CEPRE UNI    

EJERCICIOS COMPLEMENTARIOS  DE  QUÍMICAEJERCICIOS COMPLEMENTARIOS  DE  QUÍMICAEJERCICIOS COMPLEMENTARIOS  DE  QUÍMICAEJERCICIOS COMPLEMENTARIOS  DE  QUÍMICA    

DESDE NOMENCLATURA HASTA MASA DESDE NOMENCLATURA HASTA MASA DESDE NOMENCLATURA HASTA MASA DESDE NOMENCLATURA HASTA MASA 
EQUIVALENTEEQUIVALENTEEQUIVALENTEEQUIVALENTE    

1. ¿Cuántas reacciones no están correctamente 
identificadas? 
I. HBr  +NaOH  �  NaBr  + H2O  :     

Desplazamiento simple 
II.  S8  +  O2  �  SO2   :       Adición 

III.  Zn  +  HCI  �  ZnCI2 + H2 :        Sustitución 
simple 

IV.  Na  +  H2O  �  NaOH + H2 :         Metátesis 
V. H2O2  �  H2O   +  O2:           Descomposición 
A) 1    B) 2  C) 3 
   D) 4  E) 5 

2. Dadas las siguientes ecuaciones. Identifique la 
que simboliza una reacción de metátesis: 
A. Li  +  Br2  �  LiBr 
B. CaO  +  SiO2  �  CaSiO3 
C. BaCO3  �  BaO  +  CO2 
D. AgNO3  +  HCI  � AgCI  +  HNO3 
E. Pb  +  HCI  �  PbCI2  + H2 

3. Dadas las siguientes ecuaciones. Indique cuales 
representan reacciones rédox intramolecular.  

I. CO  +  O2  �  CO2 
II.  HgO  �  Hg +  O2 

III.   NH3  +  O2  �    NO2  + H2O 
IV.  NaCI  � Na  + CI2 
A) I y II  B) I y III C) I, II y III
  D) II y IV E) III y IV 

4. Balancear la siguiente ecuación química por el 
método de los coeficientes indeterminados    
x HNx HNx HNx HN3 3 3 3  +  yyyy OOOO2222  →        z NO  +  w Hz NO  +  w Hz NO  +  w Hz NO  +  w H2222OOOO    
E indicar el valor de :     (((( z z z z ––––    y)y)y)y)(x (x (x (x ––––    w)w)w)w)    
A) 1   B) 64  C)  9  
D) 25   E)  27 

5. El óxido nitroso (N2O) también se denomina 
“gas hilarante”. Se puede preparar por la 
descomposición térmica del nitrato de amonio 
(NH4NO3). El otro producto es agua. ¿Cuántos 
gramos de N2O se prepararán a partir de 1,76kg de 
nitrato de amonio? 
A) 320 g  B) 968  C) 792 
D) 396   E) 391 

6. ¿Qué volumen de oxigeno a condiciones 
normales se producen por la descomposición de 
122,5 g de clorato de potasio (KClO3), según: 

KClOKClOKClOKClO3(s)3(s)3(s)3(s)        ����        KCl KCl KCl KCl (s)(s)(s)(s)    + O+ O+ O+ O2 (g)2 (g)2 (g)2 (g)    

m.A. ( K = 39 ;  Cl = 35.5 ) 
A) 44,8 L  B) 33,6  C) 22,4    
D) 11,2   E) 5,6 

7. La cal, CaO; se disuelve en el ácido muriático, 
HCI, para formar cloruro cálcico, CaCI2 y agua. 
Determine la masa de CaCI2 obtenida a partir de 
720 mL de HCI (d = 0,88 g/mL) al 35% en masa. 
mA ( Ca = 40; CI = 35,5) 
A) 829,55g  B) 642,4 C) 224,84 
D) 337,19  E) 341,88 

8. Un tubo de ensayo abierto que contiene una 
mezcla de KClO3 y 5 g de KCl, posee una masa de 
26,88 g. Si después de haberlo calentado 
enérgicamente la masa disminuye en 0,96 g ; 
determine la masa del tubo de ensayo. Considere 
que las sustancias iniciales no son volátiles 
m.A. ( Cl = 35,5 , K = 39) 
A) 21,68 g  B) 19,43 C) 2,45 
D) 24,23  E) 17,11 

9. En un aparato de contacto para la obtención de 
hidrógeno se introduce una mezcla de 1 800 cm3 de 
CO(g) y H2O(v), en una proporción volumétrica de 1 a 
5 respectivamente. Después de condensar el vapor 
de agua, el volumen de los gases salientes fue de 
480 cm3. Determinar el grado de conversión del CO, 
asumiendo condiciones de Avogadro 

COCOCOCO(g)(g)(g)(g)    + H+ H+ H+ H2222OOOO(v)(v)(v)(v)    �    COCOCOCO2(g)2(g)2(g)2(g)    + H+ H+ H+ H2(g)2(g)2(g)2(g)    
A) 15%   B) 20% C) 40% 
D) 60%  E) 80% 

10. Señale al óxido que contiene a un elemento 
cuyo estado de oxidación es (+6) 
A. Trióxido de azufre 
B. Tetraóxido de difósforo 
C. Anhídrido carbónico 
D. Anhídrido nítrico 
E. Óxido férrico 

11. Determine el número de milimoles de ácido 
sulfúrico contenidos en 0,155g de este compuesto. 
m.A. ( S = 32) 
A) 2,58  B) 3,56  C) 2,54 
D) 1,58  E) 1,98 

12. Si 21 g de una mezcla formada por Na2SO3 y 
Na2SO4 se disuelven en agua y se calientan con azufre 
sólido, solo el Na2SO3 reacciona con 0,8 g de azufre 
según: 

Na2SO3(ac) + S(s) ���� Na2S2O3(s) 
Calcular el % Na2SO4 en la muestra original 
m.A. ( Na = 23, S = 32) 
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A) 15%   B) 25%  C) 60% 
  D) 70%  E) 85% 

13. Se quiere hacer reaccionar todo el oxígeno que 
hay en una habitación herméticamente cerrada que 
contiene 16,8 m3 de aire a condiciones normales. 
Calcular los gramos de hidrógeno molecular que se 
requiere. Considerar que el 20% en volumen del aire es 
oxígeno 

 H2(g)  + O2(g)  ���� H2O(l) 
A) 268   B) 134  C) 600 
  D) 536  E) 732 

14. Determine el volumen de amoniaco que se puede 
producir a partir de 4,5 m3 de N2(g), si todos los gases 
se miden a las mismas condiciones de presión y de 
temperatura 
A) 0,9 m3  B) 9,00  C) 1,26 
  D) 12,6  E) 7,80 

15. Calcule la masa de FeCl3 que se formará a partir 
de 10 g de FeCl2, según la siguiente reacción: 

FeCl2 + HCl + K2Cr 2O7 ���� FeCl3 + KCl + CrCl 3 + H2O 
m.A. ( Fe = 56, K = 39, Cr = 52, Cl = 35,5) 

A) 16 g   B) 12,8  C) 20 
  D) 10,4  E) 18,28 

16. Cuando explota la nitroglicerina, C3H5(NO3)3, se 
produce la siguiente reacción: 

C3H5(NO3)3 (llll) ���� CO2(g) + O2(g) + N2(g) + H2O(llll) 
Determine el volumen total de los gases que se 
producen en condiciones normales cuando explota 
1,362 kg de nitroglicerina 
A) 67,2 L   B) 134,4 C) 639 
  D) 975  E) 1950 

17. Determine el volumen de aire (20% en volumen 
de O2) medido a C.N.,  que  se requiere para calcinar 
un kilogramo de pirita, FeS2, según la siguiente 
reacción: 

FeS2 + O2 ���� Fe2O3 + SO2 
m.A. ( Fe = 56, S = 32) 

A) 2566,6 L  B) 465,8 C) 513,3
  D) 410,6 E) 1616 
18. Determine el volumen de oxígeno que se puede 
obtener a 27°C  y 740 Torr por el calentamiento de 
34,64g de clorato de potasio, KClO3  
m.A. ( K = 39, Cl = 35.5) 
A) 13,4 L  B) 10,7  C) 16,75
  D) 10,55 E) 20,3 

19. Se calientan piritas de hierro, FeS2, en presencia 
de aire para formar SO2 de acuerdo con la ecuación: 

FeS2(s) + O2(g) ���� Fe2O3(s) + SO2(g) 

Determine el volumen de SO2 medidos a 300°C y 740 
Torr que se obtiene a partir de 200 L de oxígeno a 
C.N. 
m.A. ( Fe = 56, S = 32) 

A) 788 L  B) 386  C) 368 
  D) 834  E) 313,53 

20. Cuando se coloca 10g de una barra de zinc en una 
disolución de AgNO3 se formó plata metálica en la 
superficie de la barra. Después de cierto tiempo la 
barra se sacó de la disolución, se secó y se pesó. Si la 
masa de la barra fue 13,765g. Calcule la masa del zinc 
y de la plata metálica presente. 

mA( Zn  = 65,4;  Ag  = 108) 
A 11,065g y 2,7g. 
B 9,715g y 4,05g. 
C 7,015g y 6,75g. 
D 8,365g y 5,4g. 
E 4,315g y 9,45g 

21. Al tratar óxido cúprico con gas amoniaco se 
obtiene cobre sólido, gas nitrógeno y vapor de agua. 
Si se hacen reaccionar 9,54g de óxido cúprico con 
2,688L de amoniaco medido a condiciones normales. 
Determine el volumen  total de los gases obtenidos 
medidos a 1atm y 227° C al completarse la reacción. 

mA( Cu  = 63,5; N  = 14;O  = 16; H  = 1) 
A) 2,05L  B) 6,56  C) 4,1 
  D) 8,2  E) 12,3 

22. En un experimento se encontró que 0,281 g  de 
un metal trivalente se combinó con el oxígeno para 
formar 0,531 g del correspondiente óxido. 
Determine cual de los siguientes podría ser dicho 
metal 
A. Fe (m.A. = 56) 
B. Co (m.A. = 59) 
C. Al  (m.A. = 27) 
D. Au (m.A. = 197) 
E. Sc (m.A. = 45) 

23. Determinar la masa equivalente del tiosulfato 
de sodio, Na2S2O3, sabiendo que al reaccionar con el 
I2, se transforma en Na2S4O6 
m.A. ( S = 32, I = 127) 
A) 158   B) 79  C) 52,66 
D) 103   E) 206 

24. Señale la masa equivalente del permanganato 
de potasio (KMnO4) cuando este compuesto 
participa en la siguiente reacción: 

KMnOKMnOKMnOKMnO4 4 4 4 + Pb + HI + Pb + HI + Pb + HI + Pb + HI ����    MnIMnIMnIMnI2222    + PbI+ PbI+ PbI+ PbI4444    + KI + H+ KI + H+ KI + H+ KI + H2222OOOO    
m.A.( K = 39; Mn = 55; Pb = 207; I = 127)    
A) 158g/eq-g  B) 39,5  C) 31,6 
D) 79   E) 52,6    

25. La reacción de 2,74 g de un metal con un 
exceso de ácido clorhídrico produjo 448 mL de H2 
gaseoso medido a condiciones normales. Determine 
la masa  equivalente del metal. 
A) 171,25 g/eq-g B) 102,75 C) 137 
D) 68,5   E) 23,97 
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26. Se hacen reaccionar 50 g de KOH con cierta 
cantidad de ácido sulfúrico formando 200 meq-g de 
K2SO4. Determine la masa de ácido sulfúrico 
reaccionante, si la reacción es 100% eficiente. 
m.A.( K = 39) 
A) 4,9g   B) 19,6  C) 49 
D) 39,2   E) 9,8 

27. Un óxido contiene 53% en masa de aluminio. 
Determinar el número de equivalentes de aluminio que 
hay en 1020 g de este óxido 
A) 20   B) 30  C) 40 
  D) 50  E) 60 

28. La fórmula empírica de un óxido que contiene 
72% en masa de Mn  es : 
m.A.  (Mn = 55; O = 16) 
A) MnO2  B) MnO C) Mn2O3

      D) Mn3O4      E) MnO3 

29. Una muestra de gas freón reporta la siguiente 
composición centesimal: C = 9,92%; F = 31,40%  y CI 
= 58,68%. Si su masa molar es 121 g/mol. ¿Cuántas 
moles de átomos de cloro están presentes en 625g de  
freón? 
m.A.  (C = 12; F = 19; CI = 35,5) 
A) 15,65  B) 10,33 C) 8,75 
  D) 5,33  E) 13.01 

30. Al calentar 0,625g de sulfato de magnesio 
hidratado se desprende toda su agua de hidratación, la  
cual tiene masa de 0,32 g . La fórmula del  sulfato 
hidratado es : 
Masa molar (MgSO4 = 120 g/mol; H2O  = 18 g/mol) 

A. MgSO4 . 2H2O 
B. MgSO4 . 3H2O 
C. MgSO4 . 5H2O 
D. MgSO4 . 6H2O 
E. MgSO4 . 7H2O 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


